

**Аннотация к дополнительной общеразвивающей программе
«Раннее эстетическое развитие»
художественной направленности при детской музыкальной школе им.
Р.М. Глиэра**

Дополнительная общеразвивающая программа «Раннее эстетическое развитие» художественной направленности при детской музыкальной школе им. Глиэра ориентирована на развитие музыкальности ребёнка от трех до пяти лет.

Срок освоения программы составляет 3 года, учебный год 10 месяцев (с 1 сентября по 30 июня). Актуальность программы заключается в создании условий для социального самоопределения, творческой самореализации личности ребёнка, его интеграции в систему мировой и отечественной культуры.

Новизна программы заключается в цикличности предметов, направленных на развитие музыкальности и творческих способностей детей:

Сольфеджио-формирование навыков интонирования, развитие музыкальной памяти

Ритмика - вхождение в музыку через движение

Живое слово - развитие речи и интеллекта

Музыкальный театр - детское артистическое творчество

Цель программы - музыкальное развитие, воспитание и обучение детей и подготовка их к поступлению в детскую музыкальную школу.

Задачи программы

- овладение ребенком всеми видами детской музыкальной деятельности развитие художественных способностей развитие нравственно-эмоциональной сферы
- стимулирование познавательной деятельности детей.

Организация учебного процесса

Приём детей от трех до пяти лет осуществляется по заявлению родителей, без конкурсного отбора, в 2 этапа: первый в июне, второй - в августе. Основными формами развития и обучения на отделении «Раннее эстетическое развитие» художественной направленности являются:

1. Урок от 20 до 40 минут. Занятия групповые: по 8-10 человек в группе.
2. «Музыкальная гостиная» - концерты с рассказом об инструментах учащихся разных исполнительских отделений ДМШ для детей и родителей отделения раннего эстетического развития (периодичность- 1 раз в четверть)
3. Открытые тематические уроки или концерты учащихся отделения для родителей (периодичность- 1 раз в полугодие)
4. Итоговые музыкально - театрализованные представления учащихся отделения (периодичность - 1 раз в год). По окончании третьего года обучения музыкально - театрализованное представление является вступительным испытанием в первый класс ДМШ им. Р. М. Глиэра.

Экзаменационная комиссия в составе администрации школы и заведующих исполнительскими отделениями оценивает выступление учащихся по традиционным вступительным критериям (показатели развития музыкального слуха, ритма, памяти).

В конце учебного года в группах учащихся раннего эстетического развития проводится итоговое тестирование учащихся, целью которого является определение уровня развития детей, их умений и навыков.

Тестирование включает в себя психологические игровые и музыкально - игровые тесты. С целью совершенствования учебного процесса и ориентации учащихся в дальнейшем выборе музыкального инструмента ежегодно проводится анкетирование родителей.